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Μνημόσυνο Κονίτσης Σεβαστιανού στη Μονή 
Μολυβδοσκεπάστου
/ Ιερές Μονές

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Κυριακή ΙΑ΄ Λουκά, 14 Δεκεμβρίου 
2025, στην ακριτική Ιερά Μονή Μολυβδοσκεπάστου, η πρώτη 
επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δρυϊνουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Αλεξίου.

Τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε με κάθε επισημότητα ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αρσένιος Μάιπας, μετά της 
αδελφότητος της Μονής. Παρόντες ήσαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Ιεράς Μητροπόλεως, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Νικόλαος Λιόλιος, ο 
Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Χερουβείμ 
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Σουτόπουλος, καθώς και πλειάδα κληρικών από την τοπική Ιερά Μητρόπολη, αλλά 
και από άλλες περιοχές.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Αλέξιος χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας προέβη στη χειροθεσία του 
Μοναχού Σοφιανού εις Αναγνώστην, αδελφού της Ιεράς Μονής.

Ακολούθως τελέσθηκε το ετήσιο Μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτου 
Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κυρού Σεβαστιανού, καθώς 
κατά το τρέχον έτος συμπληρώνονται τριάκοντα ένα (31) έτη από την οσιακή 
κοίμησή του.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αλέξιος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην 



Ευαγγελική περικοπή της Κυριακής των Προπατόρων. Υπάρχει ένας κίνδυνος στην 
ζωή του ανθρώπου, να λειτουργεί αποσπασματικά, ανέφερε ο Σεβασμιώτατος. Να 
κρίνει δηλαδή τα πράγματα ο καθένας με υποκειμενικό τρόπο, όπως αυτός τα 
καταλαβαίνει και τα ζει. Η σημερινή Ευαγγελική περικοπή είναι αυτή του δείπνου. 
Οι αρνητές του δείπνου δεν είναι κακοπροαίρετοι άνθρωποι, δεν αρνούνται την 
σημασία της προσκλήσεως, ξέρουν ότι η πρόσκληση είναι εξόχως τιμητικη. Ο 
Χριστός έρχεται να χρησιμοποιήσει στη περικοπή αυτές τις τρεις κατηγορίες 
αρνητών, για να πεί, προσέξτε, μπορεί να μην είστε αντίθετοι η αντικείμενοι στον 
οικοδεσπότη που καλεί, αλλά πρέπει να κάνετε σωστή αξιολόγηση στην 
συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Αυτοί θα δέχονταν την πρόσκληση μίαν άλλη ώρα, 
αλλά εκείνη την ώρα, όπως τους ήρθε και δεν την περίμεναν, δεν την 
αποδέχθηκαν. Έτσι η Εκκλησία θέλει να μας πεί ότι η καθημερινότητά μας που 
μπορεί να μην είναι αμαρτωλή, μπορεί να είναι μια καθημερινότητα ευλαβών κατά 
τα άλλα ανθρώπων που σέβονται τον οικοδεσπότη, που κατανοούν ότι η 
πρόσκληση που λαμβάνουν είναι τιμητική, εν τούτοις την συγκεκριμένη στιγμή δεν 
ανταποκρίνονται, έχουν πρόβλημα. Γιατί ακριβώς, δεν μπορούν να ιεραρχήσουν τα 
πράγματα στη ζωή. Δεν μπορούν να αξιολογήσουν ο,τι βρίσκεται μπροστά τους.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μνήμη του αοιδίμου 
Μητροπολίτου Σεβαστιανού με αφορμή το Μνημόσυνό του, επισημαίνοντας ότι ο 



μακαριστός Ιεράρχης αξιολόγησε και αξιοποίησε σωστά την χρονική στιγμή, 
γεγονός που τον κατέστησε παγκοσμίως γνωστό για το έργο και τους αγώνες του. 
Υπογράμμισε ότι ο Σεβαστιανός αποτελεί μία έμπρακτη εικόνα και παρουσία του 
Ευαγγελίου μέσα στην εκκλησιαστική αυτή επαρχία, καθώς και ότι κάθε άνθρωπος 
διακονεί την αποστολή του με τα προσωπικά του χαρίσματα, πάντοτε 
καθοδηγούμενος από τη Χάρη του Παναγίου Πνεύματος, επειδή η αγιότητα δεν 
είναι υπόθεση μορφώσεως, αλλά καρπός της άνωθεν σοφίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον τάφο του 
αοιδίμου Ιεράρχου, όπισθεν του Καθολικού της Ιεράς Μονής, όπου και τέλεσε 
Τρισάγιο εις μνήμην του.

«Σεβαστιανοῦ τοῦ Σεβασμιωτάτου καὶ Θεοπροβλήτου Μητροπολίτου, τῆς 
Ἁγιωτάτης Μητροπόλεως Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανῆς καὶ Κονίτσης, Ὑπερτίμου 
καὶ Ἐξάρχου πᾶσης Βορείου Ἠπείρου· ἡμῶν δὲ Πατρὸς καὶ Ποιμενάρχου, αἰωνία ἡ 
μνήμη».






























